

西北工业大学太仓校区管理委员会 工作简报

西北工业大学长三角研究院

2020年9月（总第12期）

党建工作	- 2 -
◇ 长三角研究院党支部开展新学期集中学习	- 2 -
◇ 长三角研究院党支部赴上海开展党日活动	- 2 -
◇ 长三角研究院、太仓校区管委会领导班子集中学习习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的重要讲话精神	- 3 -
研究院工作	- 3 -
◇ 长三角研究院体适能中心正式运营	- 3 -
◇ 航天八院人力资源部及党校一行到院调研交流	- 4 -
◇ 长三角研究院赴中国工业经济联合会调研	- 4 -
◇ 太仓市市委书记沈觅一行来院调研交流	- 4 -
◇ 央视特约军事评论员李莉教授来太仓开讲	- 5 -
◇ 央视科教频道到长三角研究院进行专题节目录制	- 5 -
◇ 研究院获批江苏省外专计划项目支持	- 5 -
◇ 党委副书记、纪委书记张海兰一行到长三角研究院开展调研监督	- 6 -
◇ 长三角研究院组织青年教师深入企事业单位学习调研	- 6 -
◇ 长三角研究院分析测试中心及中小试基础建设改造全面完工	- 6 -
管委会工作	- 7 -
◇ 太仓校区一期首个楼宇完成封顶	- 7 -
◇ 太仓校区管委会举行教师节典礼活动	- 7 -
◇ 太仓校区管委会组织清洁与可再生能源学院、国际设计学院筹建工作研讨会	- 7 -
◇ 太仓校区组织第三次准聘教授任职资格评审会	- 8 -
◇ 南航天目湖校区管委会一行来太调研交流	- 8 -
◇ 学校党委副书记万小鹏带队调研太仓校区建设进展	- 8 -

党建工作

◇ 长三角研究院党支部开展新学期集中学习

9月11日上午，长三角研究院党支部采取线上线下相结合的方式开展新学期集中学习。全体支部党员重点学习习近平总书记重要文章《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》和汪劲松校长在新学期干部大会上的讲话。各位党员纷纷表示，一定要深刻理解和准确把握讲话精神，用先进理论指引具体实践，强化责任担当，积极转变作风，以饱满的精神和自觉的行动做好2020年各项工作，做到习总书记提出的“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”，行思政育人之理、三全育人之道、润物细无声之效。支委会还安排陈磊同志为全体党员讲授了题为《新时代抢抓机遇，奋力作为》的党课。

◇ 长三角研究院党支部赴上海开展党日活动

9月18日，在“九一八”事变89周年纪念日，长三角研究院党支部一行12人赴上海开展党日活动，参观中共一大会址纪念馆并前往上海协同创新中心进行调研学习。

在一大会址纪念馆，全体党员瞻仰了中共一大代表群像浮雕，参观了“伟大开端——中国共产党创建历史陈列”等专题展区，随后又瞻仰了中共一大会议室原址，详细了解了中国共产党为挽救国家和民族危亡进行英勇斗争和艰苦探索的历程。

在上海协同创新中心，双方就科研培训等方面的合作进行交流沟通。党员们纷纷表示，要进一步发挥基层党支部战斗堡垒的作用，努力将党支部打造成为学校开放办学、异地机构建设的“桥头堡”，将党支部打造成为学校深入长三角一体化建设的“排头兵”。

◇ 长三角研究院、太仓校区管委会领导班子集中学习习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的重要讲话精神

9月23日下午，长三角研究院、太仓校区管委会领导班子成员、中层干部集中学习习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的重要讲话精神。习近平总书记强调，党和国家高度重视教育、文化、卫生、体育事业发展，党的十八大以来党中央就此作出一系列战略部署，各级党委和政府要抓好落实工作，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，扎实推进社会主义文化建设，大力发展卫生健康事业，加快体育强国建设，推动各项社会事业增添新动力、开创新局面，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

领导班子成员围绕教育改革和发展、文化传承和创新、科技攻关等主题，结合自身实际，逐一分享学习心得。作为高等教育工作者，要更加坚定社会主义办学方向，把立德树人作为教育的根本任务，发挥教育在培育和践行社会主义核心价值观中的重要作用；作为学校异地创新机构的工作人员，要更加立足服务国家区域发展战略，发挥西工大科技创新特色，不断夯实“桥头堡”和“先锋队”功能；作为校区建设工作人员，要更加优化同新发展格局相适应的教育结构、学科专业结构、人才培养结构，区域教育资源配置，更好发挥校区在人才培养、文化传承、科学研究、服务社会的作用，为实现学校“双一流”建设提供不竭驱动，续写新时代“西工大现象”。

研究院工作

◇ 长三角研究院体适能中心正式运营

9月1日，长三角研究院体适能中心各类健身器材安装调试完毕并投

入使用。体适能中心可以满足广大教职员工、入驻团队的各类健身运动需求，使广大教职员工在工作之余能够放松身心，缓解疲劳，从而更加高效投入工作，受到全体教职员工的热烈欢迎。

◇ 航天八院人力资源部及党校一行到院调研交流

9月1日上午，航天八院人力资源部部长徐伟中、党校副校长喻彬、人力资源部员工能力建设处副处长汤幼琦及人力资源部相关业务负责人一行到长三角研究院调研。双方就共同做好航天八院干部培训工作进行了深入交流，对拟共同举办的所级领导干部任前培训班工作进行了部署。

◇ 长三角研究院赴中国工业经济联合会调研

9月3日上午，长三角研究院常务副院长郑曦一行7人赴中国工业经济联合会调研。中国工经联党委书记、执行副会长兼秘书长熊梦，党委委员、办公室秘书处处长郭嘉海，全球产业研究中心副主任朱瑾，中工经联投资有限公司董事、总经理唐澍明等参加了座谈。双方就产业协同创新平台共建、产教融合专业共建、项目管理及产业链研究等议题进行研讨。双方将加强对接、紧密协作，对标市场，照准发力点，携手推进产教发展。

◇ 太仓市市委书记沈觅一行来院调研交流

9月10日，太仓市市委书记沈觅携市委常委、高新区党工委书记王红星和市委常委、组织部部长沈玉明、副市长许超震以及科教新城、市委办、政府办、组织部、科技局、工信局等相关部门负责人来长三角研究院调研交流。

郑曦介绍了研究院当前科研工作进展情况、分析测试中心建设情况、社会服务情况、下一步工作计划及亟待解决的问题，与会的太仓市相关部门主要负责人介绍了与研究院对接工作的情况，双方就目前影响研究院发展的相关问题及解决方式进行交流。

沈觅指出，长三角研究院各项科研工作正顺利推进，并取得阶段性成绩，希望研究院保持定力，持续努力，形成强磁场，吸引更多高端科创资源在太仓集聚；研究院要紧扣科技研发这一核心，积极打造科技创新的活力极，深化产学研用合作，打造科研成果转化的活力极；要进一步明确功能定位，构筑硬核支撑，立足太仓，面向江苏省、长三角，在全国范围内彰显影响力。

◇ 央视特约军事评论员李莉教授来太仓开讲

9月13日，长三角研究院、太仓校区管委会，太仓市委组织部、太仓市高新区管委会联合邀请央视特约军事评论员、我校马克思主义学院教授李莉来太仓做题为《后疫情时代大国竞争的特点和趋势》的主题报告，太仓校区全体师生、长三角研究院入驻团队等聆听本次报告。李莉博士从当前我国所处的国际大环境开篇，旁征博引详实案例，深入浅出地讲述了未来中美可预见的摩擦，阐述了今后中美关系的趋势发展，并表示全体师生要对国际形势有所了解，认真思考、提高认识，以正确态度面对国际风云变化，从而增强自信和定力，坚持走自己的道路，切实做到弘扬主旋律，传递正能量。

◇ 央视科教频道到长三角研究院进行专题节目录制

9月23日-29日，中央电视台科教频道到长三角研究院进行专题节目录制。节目拍摄围绕如何切割碳纤维的异型构件问题展开，张仕进教授的高端装备与机器人研究院团队、李易副教授的星辰火箭俱乐部团队全程参与此次拍摄。节目预计于10月底11月初播出。该节目是央视科教频道最新打造的大型科教节目，此次拍摄也是疫情后的首次拍摄。

◇ 研究院获批江苏省外专计划项目支持

9月27日，研究院获悉智能运维与健康管理中心首席科学家

Geoffrey Chase 获批江苏省省级引进外国专家人才专项。

Geoffrey Chase 教授，新西兰皇家科学院院士、工程院院士，主要从事智能健康监测，动力学与控制，生命体健康监测等领域的研究。研究院智能运维与健康管理中心紧密围绕江苏省产业科技创新中心建设、太仓市五大发展战略和西北工业大学学科拓展与科研能力提升等核心任务，深入开展智能运维和健康管基础理论、关键技术方法、集成化系统设计与开发以及实际工程应用的研究。

◇ 党委副书记、纪委书记张海兰一行到长三角研究院开展调研监督

9月27日-28日，学校党委副书记、纪委书记张海兰一行到长三角研究院、太仓校区管委会开展调研监督工作。张海兰书记一行通过座谈交流、实地调研、查阅资料的形式对长三角研究院和太仓校区管委会工作进行调研监督。张海兰书记一行还参观了太仓校区建设现场和太仓航空产业园。

◇ 长三角研究院组织青年教师深入企事业单位学习调研

9月28日，研究院组织20多名青年教师深入多家企事业单位参观学习和调研交流，进一步加强合作增进认同，促进产学研交流融合。通过深入安软信息科技有限公司、浩科机器人（苏州）有限公司、中科院计算所太仓分所、通快（中国）有限公司等单位调研，青年教师走进研发中心和企业产线，对智能制造、新一代信息技术、工业软件等领域有了直观了解。青年教师还与调研企事业单位代表就科创合作、人才培养、平台共建等方面开展了深入交流。

◇ 长三角研究院分析测试中心及中小试基础建设改造全面完工

9月30日，研究院分析测试中心及中小试基础建设改造全面完工。研究院目前已全面具备公共实验平台建设条件及科研产业化生产基地空

间资源，下一步将加快推进共享测试中心建设及入孵企业产业化。

管委会工作

◇ 太仓校区一期首个楼宇完成封顶

9月6日，太仓校区一期首个楼宇—2号宿舍楼顺利完成建筑主体封顶。2号宿舍楼建筑面积约7700 m²，建有217间双人间宿舍、16间无障碍宿舍，可容纳学生450人。楼宇和设施的基本轮廓已现雏形，项目的建设速度正在有序推进。

◇ 太仓校区管委会举行教师节典礼活动

9月10日，太仓校区教师节典礼活动在长三角研究院举办，入驻及筹建学院、太仓校区管委会等单位首批入驻教师参与此次活动。国家级教学名师段哲民受邀为新进教师讲授入职第一课——《立德树人育好人，潜心钻研教好书》。弘扬师德师风、传承立德树人，在老教师的精神感召和指引下，青年教师们也表达了自己对未来的畅想与决心。

◇ 太仓校区管委会组织清洁与可再生能源学院、国际设计学院筹建工作研讨会

9月17日上午，太仓校区管委会组织召开了清洁与可再生能源学院、国际设计学院筹建工作研讨会，学校发展规划处、研究生院、教务处、太仓校区管委会等部门相关同志、学院筹建团队主要人员参加会议。会上，清洁与可再生能源学院与国际设计学院汇报了前期调研论证情况及学院建设规划方案。各职能部门参会人员从国家战略和学校“双一流”建设发展大局出发，围绕建设规划方案，分别就两个学院筹建方案中学院定位、学科建设、人才培养、师资队伍建设、专业设置、招生指标申请、校内资源共享、校企合作等方面内容进行了充分交流研讨。

◇ 太仓校区组织第三次准聘教授任职资格评审会

9月23日，太仓校区召开第三次准聘教授任职资格评审会，评审通过2位准聘教授的入职申请。截止9月底，太仓校区已经有47名专任教师（准聘教授10人，准聘副教授31人，助理教授6人）、12名行政管理人员在校区就职。

◇ 南航天目湖校区管委会一行来太调研交流

9月25日上午，南京航空航天大学天目湖校区管委会/规划与建设办公室主任江波、副主任王伟华等一行到太仓校区管委会、长三角研究院调研交流。太仓校区管委会常务副主任郑曦、副主任胡秦、陈磊、金秉乐等同志与调研组进行座谈交流。双方就校园规划建设、政府代建项目建设过程中校方职责定位和作用发挥，及异地校区的组织架构和管理模式等内容进行深入交流。会后，调研组实地考察了太仓校区一期工地现场，双方均表示未来将继续加强沟通交流，共同探索异地校区发展的新模式和新思路。

◇ 学校党委副书记万小鹏带队调研太仓校区建设进展

9月28日，学校党委副书记万小鹏带队到太仓校区进行调研，太仓校区管委会、宣传部、学生处、教务处、后勤产业集团等相关单位人员参加此次调研。万小鹏副书记一行首先到太仓校区建设工地进行实地考察，了解工程进展情况。随后在长三角研究院召开研讨会，与会人员结合考察实际，详细讨论了学生宿舍家俱配备、教室桌椅布置、生活服务保障等问题。大家一致认为，要从“以学生为根”的角度切实做好校区运行筹划工作，为学生提供更加温馨、舒适、便捷的生活环境，确保首批学生顺利入驻。